
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

  شماره صفحهشماره صفحه  تا شمارهتا شماره  از شمارهاز شماره  تعداد سؤالتعداد سؤال  درسدرس  ردیفردیف

  22  1111  11  1111  قرآن و معارف اسلامیقرآن و معارف اسلامی  11

  44  2121  1111  1111  زبان و ادبیات فارسیزبان و ادبیات فارسی  22

  22  3131  2222  1111  مطالعات اجتماعیمطالعات اجتماعی  33

  77  4141  3232  1111  عربیعربی  44

  99  2121  4242  1111  علوم تجربیعلوم تجربی  11

  1313  7171  2121  1111  ریاضیاتریاضیات  22

  1111  121121  7272  1111  استعداد تحلیلیاستعداد تحلیلی  77

  طراحان:طراحان:
  نام طراحاننام طراحان  درسدرسنام نام 

 مهتاب شیرازی، زهرا صداقت، ابوالفضل فلاحت، شعیب مقدم  قرآن و معارف اسلامیقرآن و معارف اسلامی

 فر ، آرش مرتضاییپور خان ر حسنهنیلوفر امینی، حمید اصفهانی، سپ  ادبیات فارسیادبیات فارسی زبان و زبان و

 دهزا مهتاب شیرازی، زهرا صداقت، بهراد موسوی، سارا معصوم  مطالعات اجتماعیمطالعات اجتماعی

 درویشعلی ابراهیمی، زهرا کتیبه، سیدمحمدعلی مرتضوی  عربیعربی

 پور شعار، احسان آذین، مرتضی اسداللهی، امیرحسام سپاهی، سیدمحمد معروفی، سمیرا نجف جواد احمدی  علوم تجربیعلوم تجربی

 خانی آرا، محمدعلی جعفری، پریسا سلامت، امیر سهرابی، علی نجف نیما امینی، سعید تن  ریاضیاتریاضیات

  د تحلیلید تحلیلیاستعدااستعدا
اصل،  وزیری، دانیال سلطانی، سعید قاسمی فر، محمدامین زمان شعار، نیما امینی، سارا بابایی، محمدعلی جعفری، مرجان جهانبانی جواد احمدی

 فر، حمیدرضا مظاهری آرش مرتضایی

  مسئولین درس و ويراستاران:مسئولین درس و ويراستاران:

قرآن و معارف قرآن و معارف   نام درسنام درس
  اسلامیاسلامی

زبان و ادبیات زبان و ادبیات 
  فارسیفارسی

مطالعات مطالعات 
  عیعیاجتمااجتما

  عربیعربی
  علوم تجربیعلوم تجربی

  استعداد تحلیلیاستعداد تحلیلی  ریاضیاتریاضیات
زیست و زیست و   شیمیشیمی  فیزیکفیزیک

  شناسیشناسی زمینزمین
مسئول مسئول 
  درسدرس

سید محمدعلی سید محمدعلی   فرفر آرش مرتضایی آرش مرتضایی  فرفر آرش مرتضایی آرش مرتضایی  فرفر آرش مرتضایی آرش مرتضایی
  مرتضویمرتضوی

لیلا لیلا 
  خداوردیانخداوردیان

  احمدرضا قربانیاحمدرضا قربانی  مهرداد ملوندیمهرداد ملوندی  علی خدادادگانعلی خدادادگان

  ویراستارویراستار
محمدمهدی یعقوبی، محمدمهدی یعقوبی، 

آبادیان، آبادیان،  عرفان عوض عرفان عوض
  ملیکا ذاکریملیکا ذاکری

عرفان عرفان 
  آبادیانآبادیان  عوضعوض

محمدمهدی محمدمهدی 
یعقوبی، عرفان یعقوبی، عرفان 

آبادیان، آبادیان،   عوضعوض
  ملیکا ذاکریملیکا ذاکری

آرش آرش 
  فرفر مرتضاییمرتضایی

سجاد محمدنژاد، شیما سجاد محمدنژاد، شیما   شیما فرشادیشیما فرشادی
  فرشادیفرشادی

  سجاد محمدنژاد، سجاد محمدنژاد، 
  فرفر آرش مرتضایی آرش مرتضایی

مسئول مسئول 
درس درس 

  مستندسازیمستندسازی
  محمدرضا مهدویمحمدرضا مهدوی  محمدرضا مهدویمحمدرضا مهدوی  امیرحسین توحیدیامیرحسین توحیدی  لیلا ایزدیلیلا ایزدی  پورپور صدرا پنجه صدرا پنجه  الناز معتمدیالناز معتمدی  پورپور صدرا پنجه صدرا پنجه

ویراستار ویراستار 
  مستندسازیمستندسازی

  امیرمحمد کماسی امیرمحمد کماسی 
امیرمحمد امیرمحمد 
  کماسی کماسی 

امیرمحمد امیرمحمد 
  کماسی کماسی 

نیما مروج، نیما مروج، 
  وجیهه نجفیوجیهه نجفی

------------  
خواه، خواه،  علیرضا همایون علیرضا همایون

  سجاد سلیمیسجاد سلیمی
خواه، خواه،  علیرضا همایون علیرضا همایون

  سجاد سلیمیسجاد سلیمی

  گروه فني و تولید:گروه فني و تولید:
  شعارشعار جواد احمدی جواد احمدی  مدیر گروه آزمونمدیر گروه آزمون

  فرفر آرش مرتضایی آرش مرتضایی  مسئول دفترچهمسئول دفترچه

  جوجو ساینا صلح ساینا صلح  آراآرا صفحهصفحه

  حمید عباسیحمید عباسی  ناظر چاپناظر چاپ

  حیا اصغریحیا اصغریمم  مدیر گروه مستندسازیمدیر گروه مستندسازی

  هاشمیهاشمی مهسا سادات مهسا سادات  مسئول دفترچة مستندسازیمسئول دفترچة مستندسازی
  

 چي )وقف عام(  بنياد علمي آموزشي قلم
  120120--66369369تلفن: تلفن:  –– 329 329پلاك پلاك  ––خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين  :دفتر مركزي

 تاریخ برگزاری

  جمعه
 نهم  پایة 60/60/4060

 (1هدیه )آزمون 

 سؤالدفترچه 

 دقیقه 121 مدت پاسخگویی:                       121 عداد سؤال:ت 
 تذکر: این آزمون نمره منفی دارد.



  

  2: ةصفح  )اول متوسطه ةدور(و نمونه دولتيپاية نهم تيزهوشان  1هديهآزمون
  

  
  

  

 خداوند خواهد بود؟فرمايد كه عقوبتي سخت در انتظار دشمنانيك از آيات زير ميخداوند در كدام -1

و من يشاقّ االله فانّ االله شديد العقاب) 1

انّ االله لا يظلم الناس شيئاً ولكنّ الناس انفسهم يظلمون) 2

انّه يعلم الجهر و ما يخفي) 3

ما يريد االله ليجعل عليكم من حرجٍ) 4

 باشد؟مي» بريدن از غير خدا در جهت خداوند«كدام آيه بيانگر توصيه خداوند در خصوص -2

    إنِاَّ سنلُقْي عليَك قوَلاً ثقَيلاً  ) 1

وذرَني والمْكذَبّيِنَ أوُلي النعَّمةِ ومهلِّهْم قلَيلاً  ) 2

    واذكْرُِ اسم ربكِّ وتبَتلَّْ إلِيَه تبَتيلاً  ) 3

رض والجْبِالُ وكاَنتَ الجْبِالُ كثَيبا مهيِلاً  يوم ترَجْف الأَْ) 4

  ؟باشدنميكدام آيه، بيانگر ظهور حضرت مهدي (عج) در آخرالزمان -3

عالمِ الغْيَبِ والشهَّادةِ فيَنبَئِّكُمُ بمِا كنُتْمُ تعَملوُنَ  ونَ إلِىَترُدَنهَّ ملاَقيكمُ ثمُموت الذَّي تفَروُّنَ منهْ فإَِقلُْ إنَِّ الْ) 1

الحونَأرَض يرثِهُا عبادي الصولقَدَ كتَبَناَ في الزبَّورِ منْ بعد الذكّرِْ أنََّ الْ) 2

3 (وشرْكِوُنَ  هْالم ِكرَه َلوو ّهُيّنِ كللىَ الدع َظهْرِهيقِّ لْينِ الحدى ودْباِله َولهسلَ رسَي أرَّالذ

د الحات ليَستخَلْفنَهَّم في الأْرَضِ كمَا استخَلْفَ الذَّينَ منْ قبَلهمِ وليَمكنّنََّ لهَم دينهَم الَّمنوُا منكْمُ وعملوُا الصذينَ آوعد اللهَّ الَّ) 4 نْ بعـ دلّنَهَّم مـ م وليَبـ ذي ارتضَىَ لهَـ

ايشرْكِوُنَ بيِ شيَئاً ومنْ كفَرََ بعد ذلَك فأَوُلئَك هم الفْاَسقوُنَ  خوَفهمِ أمَناً يعبدوننَي لَ

 هاي مهم پيامبران اشاره دارد؟يك از ويژگي، به كدام»كنُتمُ توعدونَ يو لا تحَزنَوا و ابَشروا باِلجنَّةِ الَّتثمُهقالوا ربناَ اللّنَيانَّ الَّذ«آية شريفة - 4
 سليم در برابر امر خداوندت) 1

 استقامت و پايداري در راه خدا) 2

 انجام كارهاي نيك و دوري از گناهان) 3

 باطل و خرافات ديمبارزه با عقا) 4

 اشارة معنايي دارد؟» يزَانَماء رفَعها ووضَع الْموالس«يك از آيات شريفة داده شده، به آيةكدام- 5

1 (لِ السبمهدعوةُ مالاعوىسهَةُ أدرُّاعأَمو    

   إِنَّ الْمجرِمينَ في ضلََالٍ وسعرٍ) 2

    إِنَّا كُلَّ شيَء خلََقْنَاه بِقدَرٍ  ) 3

  كرٍأشَْياعكمُ فَهلْ منْ مدولَقدَ أَهلكَْنَا) 4

 چيست؟» ما عرفناك حق معرفتك«فرمايد: علت اينكه رسول خدا (ص) مي - 6
  كنند. ي تفكر نميها آنگونه كه بايد در كتاب آسمان) انسان1
  تواند خداي نامحدود را بشناسد. ) انسان به دليل توانايي محدود خود نمي2
  هاي او قابل دستيابي است. ) معرفت خداوند تنها از طريق دقت در آثار و نشانه3
  صحيح است.» 3«و» 1«هاي) گزينه4

 لاميقرآن و معارف اس
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مانندی قرآن کریم است؟ کدام آیه بیانگر بی -7

 دقِِینَا نزََّلْناَ عَلى عَبدِْناَ فأَتُْوا بسُِورَةٍ مِنْ مِثْلِهِ وَادعُْوا شُهَدَاءَكُمْ مِنْ دوُنِ اللَّهِ إِنْ كُنْتُمْ صاَی ریَْبٍ مِمّوَإِنْ كُنْتمُْ فِ( 1

ماَءِ ماَءً بِقدََرٍ فأََنْشرَْناَ بِهِ بلَْدَةً مَیْتاً كذََلِكَ تُخرَْجوُنَوَالَّذِي نَزَّلَ مِنَ السَّ( 2

هَذَا بصَاَئرُِ لِلناَّسِ وَهدًُى وَرَحْمَةٌ لِقوَْمٍ یوُقِنوُنَ( 3

ماَوَاتِ وَالأَْرْضَ لَیَقوُلُنَّ خَلَقَهُنَّ الْعزَیِزُ الْعَلِیمُسأََلْتَهُمْ مَنْ خلََقَ السَّ وَلَئِنْ( 4

ید؟نما یک از آیات زیر اشاره می به کدام« چون که بد کردی بترس آمن مباش / زان که تخم است و برویاند خداش»بیت  -8

مْ عَلَى الْعَالَمِینَةَ وَرَزَقْناَهُمْ مِنَ الطَّیِّباَتِ وَفىََّلْناَهُکِتاَبَ وَالحُْکمَْ وَالنُّبوُّوَلَقَدْ آتَیْناَ بَنِی إسِْرَائِیلَ الْ( 1

علَْموُنَجَعَلْناَكَ عَلَى شرَیِعَةٍ مِنَ الأْمَرِْ فاَتَّبِعْهاَ وَلاَ تَتَّبِعْ أَهوَْاءَ الذَّیِنَ لاَ یَ ثمُّ( 2

اءً محَْیاَهُمْ ومََماَتُهُمْ ساَءَ ماَ یحَْکُموُنَیِّئاَتِ أَنْ نجَْعلََهُمْ كاَلذَّیِنَ آمَنُوا وَعمَِلوُا الصاَّلحِاَتِ سوََسِبَ الذَِّینَ اجْترََحوُا السَّأَمْ حَ( 3

اللَّهُ وَلِیُّ الْمُتَّقِینَ إِنَّهُمْ لَنْ یغُْنُوا عَنْكَ مِنَ اللَّهِ شَیْئاً وَإِنَّ الظاَّلِمِینَ بَعىُْهُمْ أوَْلِیاَءُ بَعْضٍ وَ( 4

رد و اگر نمازگزار سهواً بین نماز صورت خود را از قبله به طرف چپ یا راست بگرداند، نماز ترتیب، شکستن نماز واجب برای جلوگیری از ضرر مالی چه حکمی دا به-9

او ......... است.

 صحیح    –( حرام است 1

 باطل    –( اشکالی ندارد 2

 باطل    –( حرام است 3

 صحیح    –( اشکالی ندارد 4

باشد؟ پروردگار می کدام آیه بیانگر توجه خداوند متعال به بندگان، جهت بازگشت به سوی -11

 یمُالرَّح الغَْفوُرُ هوَُ إِنَّهُ اًجَمِیع نوُبَالذُّ یغَْفرُِ اللَّهَ إِنَّ اللَّهِ رَحْمَةِ مِنْ لاَتَقْنطَوُا أَنْفُسِهمِْ وا عَلَىیاَ عِباَدِيَ الذَّیِنَ أسَرَْفقُلْ ( 1

 مْوا عَنْ سَبِیلِ اللَّهِ أَضَلَّ أعَْماَلَهُالذَّیِنَ كَفرَوُا وَصدَّ( 2

ومَاَ أَناَ إِلاَّ نذَیِرٌ مُبِینٌ بِعُ إِلاَّ ماَ یوُحى إِلَیَّإِنْ أتََّ قُلْ ماَ كُنْتُ بدِْعاً مِنَ الرسُُّلِ ومَاَ أدَْرِي ماَ یُفْعَلُ بِی وَلاَ بِکمُْ( 3

 الحِاَتِ سوََاءً محَْیاَهُمْ ومََماَتُهُمْ ساَءَ ماَ یحَْکُموُنَلوُا الصّوا وعََمِذیِنَ آمَنُیِّئاَتِ أَنْ نجَْعلََهُمْ كاَلََّینَ اجْترََحوُا السَّأمَْ حَسِبَ الذَّ( 4
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یکی از ابیات نادرستی املایی دارد.به پنج پرسش بعدی پاسخ دهید.  ** بر اساس ابیات زیر

گاه بهر خویش خوانم بی لب از روی کتاب/  خوانم گهی با آب و تاب در محافل شعر می.1

لرزه افتد در بدن معنی چو بگشاید نقاب/  اورد ارواح را در اهتزازشعر خوانم ک.2

افکند در سینه آتش آورد در دیده آب/  روح در پرواز آید زاستماع بیت بیت.3

از جمال شاهد مقصود بر گیرد حجاب/  را سوی علیین کشد آن غزل خوانم که جان.4

رحلت زین کهن دیر خراب جان شود مشتاق/  آن غزل خوانم که بر دل سرد گرداند جهان.5

تازه یابد گردد از حق کامیاب طتا حیا/  های معنیش جان در دل سامع کند جلوه.6

 تر خواهد بود؟ اگر ابیات را درست بخوانیم، شکل درست خواندن هر مصراع آن به کدام گزینه شبیه -11

 مستفعلن مستفعلن مستفعلن مستفعلن( 2   فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن فاعلن (1

 فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن   ( 4  فعولن فعولن فعولن فعل (3

املایی دارد؟ نادرستیکدام بیت  -12

  ( بیت چهارم2  ( بیت سوم1

( بیت ششم4  ( بیت پنجم3

 ، کدام است؟ترتیب بهدر بیت سوم « آب»و « آتش»های دستوری  نقش -13

  ( مسند، مسند   2  ( مفعول، مسند1

 مفعول( مسند، 4  ( مفعول، مفعول3

 ؟نیستکدام مورد در ابیات بالا  -14

  بخشی ( جان2  ( صفت اشاره   1

 ( تشبیه4  ( صفت مبهم3

 است؟  کار رفته  در ابیات بالا هست. این واژه برای اشاره به چه چیزی به« صومعه»ای به معنای  واژه -15

  ( کتابی از شاعر   2  ( جهان مادّی 1

 ( قصر ممدوح شاعر4  ( جهان آخرت3

کند؟ بیت زیر را بهتر کامل می کدام واژه -16

 «بار دگر آن حال را کردی اگر پیدا بیا/  خویشم کردی از حالی که آن شب داشتی »...

  ( مشقت2َّ  ( فراست1

( مفتون4  ( منزوی3

 های زیر کدام است؟ معنایی عبارت های نادرستیترتیب تعداد  به-17

  الف( مسخرّ: رام / محضر: محلّ حضور / تعرضّ: خاکساری

 ب( واپسین: نخستین / هجوم: یورش / فراخنا: گستردگی 

 ج( ملازم: همراه / بدعهد: وفادار / قائل: معتقد

  ( یک ـ دو ـ یک2  ( یک ـ یک ـ یک1

 ( یک ـ یک ـ دو4  ( دو ـ یک ـ یک3

؟نیستکدام نوع فعل در عبارت زیر  -18

 «بودم. هایم خوانده بوده است. این نکته را در کتاب« عباّس»افتادم که نام شاه بزرگ صفوی نیز کردم که به یاد این نکته  می داشتم به نام شهر بندرعباّس فکر»

 ( ماضی نقلی   4  ( ماضی مطلق3 ( ماضی مستمر2 ( ماضی استمراری1

 های مضارع بیت زیر کدام است؟ ترتیب زمان فعل به-19

 «هر درآیدم از در آشتیمَ آن مه بی/  سرآید سرم بخت جوانی به گر به پیرانه»

 ( التزامی   التزامی۴  ( التزامی ـ اخباری3 ( اخباری ـ التزامی2 ( اخباری ـ اخباری1

زبان و ادبیات فارسی
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متن زیر معرفّ کیست؟ -21

های او به گویش محلیّ سرشار از مضامین لطیف عرفانی و عواطف  سلجوقی است که دوبیتی ةاولّ قرن پنجم، معاصر دور ةشاعر و عارف اواخر قرن چهارم و نیم»

 «و برخاسته از فرهنگ ایرانی است.ساده 

 ( شیخ محمود شبستری4  عدویهّ ة( رابع3 ( حنظله بادغیسی2 ( باباطاهر عریان1

 است؟ درستو  نادرستشده  ترتیب ساختمان واژه و نقش دستوری کلمة مشخص در کدام گزینه به -21

 صفت( –رود )مرکب از کوی تو آسان نرود / هر که را جان بود از خدمت جانان ن نظر صاحب( مرد 1

 متمم( –من سودازده اندر ره عمر / یک نفس صورت آن سرو خرامان نرود )مشتق  خیال( از 2

 منادا( –ار رخ زیبای تو بیند دیگر / از پی چیدن گل سوی گلستان نرود )مشتق  باغبان( 3

 مفعول( –اده ای هست به بستان نرود )س باغچه( با وصال تو ندارم سر بستان و بهشت / هر که را 4

 ردیف است؟ فاقدکدام ابیات  -22

 الف( من قصة خویشتن بدو چون گویم / ماه است و به چوگان بزند چون گویم

 ب( آن شاه که گاهی نظری سوی گدا داشت / یا رب ز سرم سایة لطفش ز چه وا داشت؟!

 ج( مشو تا توانی ز رحمت بری / که رحمت برندت چو رحمت بری

 بند نیست / به از پادشاهی که خرسند نیست د( گدایی که بر خاطرش

 صفت محو تماشای تو باشد هـ( خوش آن که نگاهش به سراپای تو باشد / آیینه

 د –ب  -( هـ 4 ج –د  –( ب 3 الف -هـ  –( ج 2 د –ج  –( الف 1

 م نوع؟ )ماضی یعنی گذشته(در ابیات زیر بین افعالی که زیر آنها خط کشیده شده است یک نوع فعل بیشترین تعداد را دارد.کدا -23

 ای سوخته بود / تا کجا باز دل غمزده برافروخته بودو رخساره  آمد میدوش »

 ای بود که بر قامت او دوخته بود کشی و شیوة شهرآشوبی / جامه رسم عاشق

 / و آتش چهره بدین کار برافروخته بود دانست میجان عشاق سپند رخ خود 

 اش مشعلی از چهره برافروخته بود نگین دل / در پیو آن س زد میکفر زلفش ره دین 

 «؟!اندوخته بود/ الله الله که تلف کرد و که  بریختولی دیده  آورددل بسی خون به کف 

 ( ماضی مطلق4 ( ماضی بعید3 ( ماضی استمراری2 ( ماضی مستمر1

 شود؟ ترتیب چند قید و چند مسند یافت می در دو بیت زیر به -24

 «گذرند که شادی و غم / زود آیند و زود میغم بزی  شاد و بی»

 «دوران روزگار به ما بگذرد بسی / گاهی شود بهار دگرگه خزان شود»

 سه –( هفت 4 دو –( هفت 3 سه –( پنج 2 دو –( پنج 1

 دهد؟ درستی نشان می بندی ابیات زیر را براساس داشتن تلمیحی مشترک به بندی و گروه کدام گزینه دسته -25

 رود آب حیات از چشمة نوش شما پوش شما / می برد خورشید شب میالف( آب آتش 

 ایم ما؟! کسی به چاه / ای بغض ناصبور مگر مرده ب( گفتی پناه بردی از بی

 ج( مشو در هم رخت گر شد کبود از سیلی اخوان / که بی این نیل از چشم خریداران خطر داری

 از آستیند( ای امین دولت تهذیب و دین / آن ید بیضا برآر 

 همرهی خضر مکن / ظلمات است بترس از خطر گمراهی هـ( قطع این مرحله بی

 و( دست را بر اژدها آن کس زند / که عصا را دستش اژدرها کند

 گردد عزیز مصر جز صدیق زندانی عنان هستند / نمی ز( حضیض چاه و اوج ماه با هم هم

 شنیدم وای حیدر می تنیدم / در چاه کوفه ح( بر ثور شب با عنکبوتان می

 ب –و / الف  –ح / ز  –د / ج  -( هـ 2  و -ب / هـ  –ح / الف  –د / ز  –( ج 1

 ز –ب / ج  –د / ح  –هـ / و  –( الف 4  هـ –ح / و  –ز / الف  –ج / ب  –( د 3
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داری شهروندان از عدالت قضایی است؟یک از موارد مربوط به حق برخور اتفاق افتاد و کدام 1341یک از وقایع زیر در بهمن ماه  کدام -26

 شهروندان حق دارند به مراکز پلیس دسترسی داشته باشند.    –( تبعید امام )ره( به ترکیه 1

 شود.    حکومت در وضع قوانین بین شهروندان تبعیض قائل نمی –الله نوری  ( شهادت شیخ فضل2

 ها برای خود وکیل مدافع انتخاب کنند.  گاهشهروندان حق دارند در همة داد –گانه  پرسی اصول شش ( همه3

 توانند در امور سیاسی جامعه دخالت کنند.  شهروندان می –( فوت حاج آقا مصطفی خمینی 4

است؟ 13های زیر ساعت  ز گزینهیک ا باشد، در کدام 16است. اگر در این منطقه ساعت  N33و  E35مختصات جغرافیایی کشور لبنان  -27

1 )S15  وW8    2 )N30  وE45   

3 )S60  وE90    4 )N90  وW60   

 :جز بهبوم توندرا است؛  های زیست همة موارد زیر، از ویژگی -28

ها، طولانی و سرمای هوا، بسیار شدید است. زمستان( 1

بوم، روباه قطبی است. ترین جاندار این زیست ثهج ( بزرگ2

گراد است.    درجة سانتی 12بوم، حداکثر  میانگین دما در این زیست( 3

بوم هستند. سنگ، از جمله گیاهان این زیست گل خزه و( 4

های کلی نظام بر عهدة کیست؟ های الهی، قوانین و مقررات اجتماعی چیست و نظارت بر حسن اجرای سیاست دو وسیلة اصلی برای شناخت ارزش -29

   رهبر –( عقل و وحی الهی 1

 رئیس جمهور –( حکمت و ارادة خداوند 2

  وة قضاییهرئیس ق –( عقل و وحی الهی 3

 رئیس مجلس شورای اسلامی    –( حکمت و ارادة خداوند 4

ترتیـب، بـه   در متن ذکـر شـده، بـه   « گویم. ساله هستم و به زبان فارسی سخن می 16کنم و عضو تیم والیبال محله هستم.  من در سرزمین ایران زندگی می»-31

های هویتی اشاره شده است؟ یک از ویژگی کدام

 هویت اجتماعی    –هویت فردی  –یت فردی هو –( هویت اجتماعی 1

 هویت اجتماعی    –هویت فردی  –هویت اجتماعی  –( هویت اجتماعی 2

 هویت اجتماعی    –هویت فردی  –هویت فردی  –( هویت فردی 3

 هویت فردی  –هویت اجتماعی  –هویت اجتماعی  –( هویت اجتماعی 4

یک از پادشاهان عصر صفوی حکومـت ولایـات را از    قاجار، روسیه به قلمرو ایران در قفقاز حمله کرد و کدامیک از پادشاهان  ترتیب، در دورة فرمانروایی کدام به-31

ها گرفت؟ قزلباش

   شاه تهماسب    –( ناصرالدین شاه 1

  شاه اسماعیل –( فتحعلی شاه 2

  شاه سلطان حسین    –( ناصرالدین شاه 3

 شاه عباس اول  –( فتحعلی شاه 4

یک  های مختلف از آثار کدام بیش از صد میلیون نفر از اروپاییان به آمریکای شمالی و جنوبی و استرالیا، از کدام نوع مهاجرت بود و ایجاد فصل ترتیب، مهاجرت به-32

از موارد زیر است؟

   ها مایل بودن محور قطب –( اجباری 1

 ها مایل بودن محور قطب –( اختیاری 2

   حرکت وضعی زمین –( اجباری 3

 حرکت وضعی زمین –تیاری ( اخ4

ی مطالعات اجتماع
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 يك از پادشاهان است؟ترتيب در مورد كدامجملات زير به -33

  »فارس كارهايي انجام داد اما اين كارها با مرگ او متوقف شد.او براي تأسيس نيروي دريايي در خليج«
 »او خط آهن سراسري را در ايران احداث كرد.«

      خان زندكريم –) نادرشاه1
  ناصرالدين شاه –) فتحعلي شاه2
      محمدرضا شاه –) فتحعلي شاه3
  رضاشاه –) نادرشاه4

 يك از وقايع تاريخي زير از نظر زماني پيش از تصويب قانون ملي شدن صنعت نفت اتفاق افتاد؟كدام-34

  ) بمباران اتمي ژاپن توسط آمريكا1
  ) اشغال مراكز مهم پايتخت به فرماندهي سرلشكر زاهدي2
  ) تأسيس ساواك3
  ) واگذاري امور اكتشاف، استخراج و فروش نفت توسط حكومت پهلوي به چندين شركت نفتي انگليسي، آمريكايي، هلندي و فرانسوي4

 اتفاق افتاد و قانون نظام وظيفة عمومي توسط چه كسي تصويب شد؟1359شهريور31يك از وقايع تاريخي زير درترتيب، كدام به-35

  رضاشاه –سط صدام) فرمان حمله به خرمشهر تو1
  محمدرضا شاه –) تسخير سفارت آمريكا در ايران توسط دانشجويان2
  )ره(خمينيامام –) فرمان حمله به خرمشهر توسط صدام3
  مظفرالدين شاه –) تسخير سفارت آمريكا در ايران توسط دانشجويان4
  

  
  

  

  كدام است؟» بداً و نحُاولُ جميعاً!عندنا مشكلةٌ و علينا حلُّها، فلاَ نَيأسُ أ«درست عبارت هترجم-36
  كنيم!شويم و هميشه تلاش مي) ما مشكلي داريم و بايد حل شود، پس هرگز نااميد نمي1

  نماييم!شويم و همگي تلاش ميگاه مأيوس نميشود، پس ما هيچدست خودمان حل مي) مشكل ما به2

  كنيم!يم و همگي تلاش ميشو) مشكلي داريم و بايد حلّش كنيم، پس هرگز نااميد نمي3

  شويم و تلاش خواهيم كرد!) نزد ما مشكلي هست و بايد حلّش كنيم، پس اصلاً نااميد نمي4

 شهيد سليماني ...»: طلب الشهّيد سليماني المعذرة من عائلة جعل بيتهم مقراًّ لجنوده«ترجمه صحيح عبارت مقابل در كدام گزينه آمده است؟ -37

  اش كرده بود، عذرخواهي كرد. ها را مقرّ نيروهاي رزمندهه منزل آنهايي كاز خانواده) 1

  شان را مقرّ نيروهايش قرار داده بود، عذر خواست. اي كه خانهاز خانواده) 2

  هايشان را مقرّ نيروهاي سپاه قرار داده بود، عذر بسياري خواست. اي كه خانهاز آن خانواده) 3

  رد كه مقرّ سربازانش را در خانه آنان قرار داد.هايي عذرخواهي كاز خانواده) 4

 از نظر معنايي، هماهنگ است؟» الباب«كدام گزينه با كلمه -38

1 (َ2    قرَع (لَج    

3 (لَج4    و (َلفح  

 عربي
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 در کدام گزینه تعداد بیشتری از افعال، معنای طلب و درخواست دارند؟-39

   تفرح حتماً!( لمَِ أنت غىبان؟! انظُر إلی لعب الأطفال، فإنّك س1

    ( اعتذرَ النجاّرُ فاشکُرْه أخی لیرَحمَکمُا الله تَعالی! 2

   ( أجابَ أخی: اصنعی جسراً لا جداراً، فإنّی أنصرُك أیىاً!3

 ( اِعلم یا مؤمن أنّ النجاح فی المحُاولة فاجعلْها نصب أعینك! ۴

در کدام عبارت بیش از یک ترکیب اضافی آمده است؟-41

( رجع سجاد حزیناً.2 کم فی رسول الله اسُوة حَسُنة.لقد كانَ لَ( 1

شاهدنا الجسرَ الأبیضَ علی نَهرِ كارونَ.( ۴ عجزت اسُرته عن دفع نفقاتِ دِراستِهِ.( 3

درست است؟ ها فعل در گزینه کدام کاربرد-41

یبحثُ عِبادُ اللهِ عن العلومِ.( 2  لا رَجاءَ لِنجَاتِكِ لا تصَعد!( 1

 ها الناّس إعمل الصاّلحات!یُّ( یا أ۴  دیدٌ غداً!نَزلَ مطَرٌ ش( 3

رساند؟ را می« بودن کاری  دارنده حالت یا انجام دهنده»ای آمده است که  در کدام گزینه کلمه-42

أحدُ تلامیذ صفِّنا بالسیَّارة. ( تصَادم2ََ  من شَقاوَة إبن آدمَ سوءُ الخلق.( 1

 .دَبِ یسترُ قُبحَ النَّسَبِ( حُسنُ الأ۴َ  !( أبوهُ رَجلٌ ذَكیّ و هادئ3

اند؟ درستی ترجمه شده تمام واژگان به گزینهدر کدام  -43

: پارساییوَرعَ: هلو / مِشمِش: خشک / مُجَفَّف( 1

 : رایانهحاسوب: خانواده / عائِلة: وصل کردن / اتِّصال( 2

 : پولنُقود/  زیارت کرد: زادَ: موزه / مُتحفَ( 3

: چاپخانهمَطبَعة/  : اصلیرَئیسی: چاه / بِئر( 4

به کار رفته است؟ یدرست به« نهی»در کدام گزینه فعل  -44

یا أخوَاتی، لا تغضبوا علی أحدٍ.( 2  لا تَکشف عیوبَ أصدِقائِکُم.( 1

یا أصدقائی، لا تترُکنَنی.( 4  ربَّنا لاتجَعَلنا مَعَ القومِ الظاّلِمینَ.( 3

وجود دارد؟ فارسی در کدام گزینه فعل معادل ماضی استمراری -45

«.A»كانَ الطَّیّارونَ فی الحَربِ العالمیَّةِ الثانیةِ یَتناولونَ فیتامین ( 1

كانَت نَفَقاتُ الجامِعَةِ غالیَةً و ما كُنتُ قادِراً علی دَفعِها وحدي.( 2

  أًصابَهُ أیّامَ الطُّفولةِ. قدَ مَرَضٍ قیلَ السّمعِ بِسَببِ حادِثةٍ أوكانَ إدیسون ثَ( 3

 انَتِ الهدَیَّةُ زُجاجَةَ عطِرِ أُمِّها، فیها قَلیلٌ مِنَ العطِرِ.ك( 4



 

 9: ةصفح (اول متوسطه ةدور) و نمونه دولتی پایة نهم تیزهوشان 1هدیه آزمون 
 

 

 

انجامد؟ به انجام واکنش شیمیایی محسوس می  چه تعداد از شرایط زیر، -46

 الف( حضور فلز سدیم در محلول پتاسیم سولفات

 ب( حضور فلز نقره در محلول منیزیم کلرید

 طعام پ( حضور طلا در محلول نمک

کبود مک در محلول کاتت( حضور ن

 1( 2  ( صفر1

3 )2  4 )3 

اکسید، با چه تعداد از موارد زیر برابر است؟ دی ها در یک مولکول کربن های مشترک بین اتم تعداد الکترون -47

 اتم هیدروژن در مولکول  11با   های هر هیدروکربن الف( تعداد کربن

 ب( تعداد پیوندهای کووالانسی در استیلن

  CaCl2و  MgOهای  های مبادله شده برای تشکیل یک واحد از ترکیب کترونپ( مجموع ال

 1( 2  ( صفر1

3 )2  4 )3 

کند؟  اشاره می« قاعدة اکتت»یک از موارد بیان شده با توجه به این جدول به  دهد. کدام های یونش متوالی دو عنصر سدیم و منیزیم را نشان می جدول زیر، انرژی -48

«گوییم. یونش می )برای جدا کردن یک الکترون از یک اتم باید مقداری انرژی صرف کنیم تا الکترون را از جاذبة هسته برهانیم. به این مقدار انرژی، انرژی

 پنجمانرژی یونش  انرژی یونش چهارم سوم انرژی یونش دوم انرژی یونش انرژی یونش اول اتم

 ....... 9543 6911 4562 496 سدیم

 ....... 11542 7733 1451 738 منیزیم

 های یونش متفاوت در هر اتم  ( وجود انرژی1

 ( جهش انرژی یونش بین دو انرژی یونش متوالی مربوط به آرایش گاز نجیب برای هر اتم   2

 های یونش در هر اتم ( افزایش تدریجی انرژی3

 الکترون اتم سدیم متناظر با اتم منیزیمهای هر  ( تفاوت در انرژی4

y یک  -49 y  ترکیب دارای عنصر y  با اکسیژن به کندی واکنش می yکند.  را تولید می در یک واکنش جایگزینی با سرب شرکت کرده و عنصر با آب  دهد. از سویی

y  سرد و اسید واکنش نمی y   نقـره    توان به مدت طولانی در محلول حـاوی  را نمی دهد. از سویی دیگر، توانـد از طریـق واکـنش   مـی    نیتـرات نگهـداری کـرد.

 y دهد؟ را به درستی در سری عناصر زیر نشان می  الکتروشیمیایی روی سطح رسانا نشانده شود.کدام گزینه مکان

1 )1 

 4و  3( بین 2

 3و  2( بین 3

4 )4 

علوم تجربی 



 

 11: ةصفح (اول متوسطه ةدور) و نمونه دولتی پایة نهم تیزهوشان 1هدیه آزمون 
 

cmیک مکعب مستطیل آهنی با ابعاد مطابق شکل زیر،    -51 cm cm 20 10 5  E که با راستای افق  از کوچکترین وجه روی سطح میز قرار دارد. آن را با نیروی

m ثابت سازد، روی سطح میز با تندی درجه می 31زاویه 

s
N(Fگاه  به نیروی تکیه، (P)کند  کشیم. نسبت فشاری که جسم بر سطح میز وارد می می 20 ه ک (

شود )یعنی  بر آن وارد می
N

P

F
( بر حسب یکاهای اصلی کدام است؟ 

1 )211 

2 )12/1 

3 )111 

4 )11/1 

mمتحرکی که در حال حرکت یکنواخت با تندی  -51 / s5  است، در لحظةt s0 از نقطةA صحیح است؟ قطعاًدربارة حرکت آن  گزینهگذرد. کدام  می

t( در لحظة 1 s  دور شده است.Aمتر از نقطة 21متحرک  4

 ( امکان دارد در بازة معینی از زمان،  تندی متوسط متحرک صفر باشد.   2

 خواهد بود.   Aمتر و به مرکزیت نقطة 41ای به شعاع  حرک، درون یا روی محیط دایرهثانیه بعد از شروع حرکت، موقعیت مت 8( 3

m( مقدار سرعت متوسط متحرک در هر بازة دلخوه از زمان 4 / s5    .است 

A فرض کنید سه مجموعه با شرایط محیطی و مایع یکسان در اختیار داریم. دمیدن  -52 شود؟ ها( سبب تغییر ارتفاع مایع درون نی می در کدام شکل)  در خروجی

 ( فقط الف   1

 ( فقط الف و پ2

 ( فقط ب و پ3

 ( همة موارد   4

 

مت بالا نظر شده است. وزنه با حداقل نیرو به س ها و اصطکاک صرف چه تعداد از موارد زیر در خصوص مجموعة مقابل به درستی بیان شده است؟ )از وزن قرقره -53

کند.(  حرکت می

 جا کرد.  توان این وزنه را رو به بالا جابه نیوتونی می 41الف( با اعمال نیروی 

 ب( کار نیروی محرک، نصف کار نیروی مقاوم است. 

 جایی هر دو نیروی مقاوم و محرک با هم برابر است.  پ( جابه

دهد.  ت( این مجموعه سرعت را کاهش و نیرو را افزایش می

1 )1   2 )2 

3 )3   4 )4 



 

 11: ةصفح (اول متوسطه ةدور) و نمونه دولتی پایة نهم تیزهوشان 1هدیه آزمون 
 

تواند سبب شود که مزیت مکانیکی  است. چه تعداد از موارد زیر می 1اهرمی به صورت زیر در اختیار داریم که در حال تعادل بوده و مزیت مکانیکی آن کمتر از  -54

ه اهرم بتواند به تعادل برسد.(شوند ک ای در نظر گرفته می شود؟ )در هر حالت، مقدار نیروها به گونه 1و یا بیشتر از  1این اهرم 

 متر روی میله سانتی 21به اندازة  F2جایی  الف( جابه

 متر روی میله سانتی 21به اندازة  F1جایی  ب( جابه

متر روی میله  سانتی 21زة به اندا F2و  F1جایی  پ( جابه

   ( صفر1

2 )1 

3 )2   

4 )3 

هـا،   است که با آنکه نام تمساح رودخانه نیل بر آن گذاشته شده، علاوه بر حـوزه رود نیـل در رودخانـه   آفریقاییتمساحای  تمساح نیل یا تمساح معمولی گونه -55

ا . بباشد می crocodylusو جنس  niloticus. این موجود زنده متعلق به گونه شود های نقاط مختلف شرق، جنوب و شمال آفریقا یافت می ها و تالاب دریاچه

 کدام گزینه به صورت درست نام علمی این جاندار را بیان کرده است؟  ،توجه به نامگذاری پیشنهاد شده توسط لینه

1 )Crocodylus niloticus                                                   

2 )Crocodylus Niloticus           

3)  Crocodylus Niloticus                                                      

4 )crocodylus Niloticus    

شود، به همراه کدام سنگ برای شناسایی مناطقی با آب و هوای گرم و دارای تبخیر زیاد بـه کـار    ای غیرسیلیکاتی که همواره همراه با نفت خام یافت می ماده -56

رود؟ می

 ( ژیپس2  ( هالیت1

 سنگ ( زغال4  ( آهک3

 ..... ،ندارندوراثتی خود پوششی  ةه در اطراف مادجاندارانی ک -57

 های بسیار گرم زندگی کنند. محیطنیز در  گروهیهای بسیار سرد و  توانند در محیط میگروهی از آنها ( 1

 ( غالبا بیماری زا هستند.2

 نوع خود شوند. جانداری مشابهتوانند مانع فعالیت  ( نمی3

 کنند. ها را نیز تامین می انوران آبزی مثل ماهی( افزون بر تولید اکسیژن، غذای ج4

 کنند؟ تولید میترکیبات آلی دارای برم  ،ه   ها و سایر موجودات زند برای محافظت از خود در برابر شکارچیاست که  جاندارانیهای زیر مربوط به  یک از گزینه کدام -58

 شوند. ان و تغذیه انگلی از آن می( این موجودات با تولید هیرودین موجب رقیق شدن خون جاندار میزب1

 گندم شوند. ةهای زرد در برگ و سیاهی خوش توانند موجب ایجاد لکه زایی تکثیر کرده و می ای از موجودات هستند که از طریق هاگ ( گونه2

 شوند. موجود در ساختار بدن آن خارج میهای ریزی برای ورود آب و مواد غذایی هستند و مواد زائد از یک منفذ بزرگ  ( در ساختار خود دارای سوراخ3

 ذ برای ورود و خروج مواد هستند.فتنها یک من وای شکلی داشته و دارای بازوهایی در ساختار خود  مهرگان ساکن آب هستند که بدنی کیسه ( گروهی از بی4



 

 12: ةصفح (اول متوسطه ةدور) و نمونه دولتی پایة نهم تیزهوشان 1هدیه آزمون 
 

است که در میان این خارها موهای  ضخیمدارای خارهای بلند و  جانورین بومی استرالیا و گینه نو است. ا گذار جانوری تخم ،کوتاه یا اکیدنه   خورک پوزه  مورچه -59

و نوزاد آن پس از به دنیا آمدن از شیر ترشح شده از  سنج بسیار حساس است  خورک دارای یک سر کوچک و یک پوزه دراز با تپش  روید. مورچه کوتاهی نیز می

 است؟ نادرستز عبارات زیر در رابطه با این جاندار کند. چند مورد ا غدد شیری مادر برای تغذیه استفاده می

 .گیرد جانور مورد نظر دارای دستگاه گردش آب است و در گروه جاندارانی از قبیل ستاره دریایی و توتیا قرار میالف( 

 .شود رد به عنوان عضوی در جانور بالغ دیده میونوتوکب( 

 .اند زی در آن قرار گرفته ی قرار دارد که انواعی از جانداران آبزی و خشکیبندی موجودات زنده این جاندار در گروه در طبقهپ( 

 .قادر به زندگی در خشکی باشد جاندارضخیم این جاندار موجب شده است که این های  شده با پولک پوشیده پوستت( 

1 )1                       2 )2   

3 )3   4 )4 

 ک از جانداران زیر است؟ی های کدام تولید مایکوتوکسین از ویژگی -61

 .کنند ( جاندارانی که در دریا زندگی کرده و بدنی کیسه مانند داشته و با استفاده از بازوهای خود طعمه را شکار می1

 .جوشانند دقیقه می 21( جانداری که برای از بین رفتن آن، کنسروها را پیش از مصرف به مدت 2

 شوند. زایی تکثیر می موجب سیاهی و فساد این مواد غذایی شده و به روش هاگ ،های غلات و حبوبات بر روی دانه ( جاندارانی که یوکاریوت بوده و با رشد3

 موارد سمی هستند.برخی دهند و در  هر زنجیره غذایی را تشکیل می ةای که اولین حلق ( موجودات فتوسنتزکننده4
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 ات ریاضی
 

 

 

 

 

ACرو،  در شکل روبه -61  ABو  4 BC  8برابر با  GMCNاگر مساحت است.  6
2

3
    G از  باشد، مجمـوع فاصـلة نقطـة

M  اضلاع مثلث چقدر است؟ ، وسط اضلاع هستند.(Eو  N، )نقاط

1 )3 2   2 )3 

3 )
38

2
9

   4 )
28

2
9

  

کنیم. اگر بدانیم عدد اولین گوی خارج شده از  ترتیب و بدون جایگذاری دو گوی خارج می وجود دارند. از ظرف به 11تا  1های  هایی با شماره در یک ظرف گوی -62

اند؟ ظرف مرکب نباشد، با کدام احتمال اعداد دو گوی نسبت به هم اول

1 )
38
45

  2 )
81
90

  3 )
17
18

   4 )
83
90

  

در عبارت dو  b، c، جای a به 4و  3، 2، 1ارقام  -63
dc(a b) ترین عدد حاصل شود. در این صورت  گیرد که بزرگ طوری قرار می

a b c d   کدام است؟

1 )4- 2 )4 3 )3-  4 )3 

جواب دستگاه  -64
(a b)x by

ax (b a)y

   

   

2 1

2
)نقطة   , )2 bاست. مقدار  1

a
کدام است؟ 

1 )
3
5

   2 )
5
3

  

3 )
5
3

   4 )
3
5

  

A  فرض کنید فردی می -65 E   AEبه  خواهد از نقطة ، A) برود، اختلاف طول مسیرها چقدر خواهد شد؟ ABCDEو یک بار از مسیر  برود. اگر او یک بار از مسیر

C  وE  و خطوط  روی یک خط قرار دارندd1  وd2 .موازی هستند) 

1 )6  2 )3 

3 )4  4 )8 

mxمساحت ناحیة محدود به خطوط  -66 n
y

x






2

2 2
yو   (m )x mx n   23  و خط قائمky x  باشد؟ برابر کدام گزینه می 2

1 )5/35  2 )5/37 

3 )5/39  4 )5/41 

 شود؟ های زیر، چند مثلث ایجاد می ط به معادلهاز تقاطع چهار خ -67

1 )1  2 )2 

3 )3  4 )4

}مجموعة  -68 , , ,..., }1 2 3 چند زیرمجموعه به شکل  100
x x

{x, , }
2 3

دارد؟  

1 )18 2 )14 3 )12 4 )16 

x  ای چند جمله Bو  Aاگر  -69 y   xو  هایی بر حسب y  4و  3تیب برابر تر به باشند و درجة آنها نسبت به اختلاف درجة عبارت   باشد، 2و  5ترتیب برابر  به و نسبت به

(A y B )(xA x) 2 2 3 2  x کدام است؟ yو  نسبت به

1 )3  2 )4   

3 )5  4 )6 

 

y x

y x

y x

y x

 

  

 

 

1401 3

2022 3

3 1401

3 2022



 

 14: ةصفح (اول متوسطه ةدور) و نمونه دولتی پایة نهم تیزهوشان 1هدیه آزمون 
 

O  دایره -71 ای به دست آمده یـک مخـروط درسـت   ه تقسیم کرده و از هر یک از قطاع 1به  2را مطابق شکل به دو قسمت با نسبت مساحت  3و شعاع  ای به مرکز

کنیم. نسبت حجم دو مخروط برابر با کدام گزینه است؟ می

1 )3   2 )5  

3 )10   4 )15  

xعبارت جبری  -71 ax b
P(x)

cx x

 


 2
2

2 6 9
}رت جبری گویا بوده و دامنة تعریف آن یک عبا  } 3  x ای با طول  ها را در نقطهاست. چنانچه این عبارت، محور

x  2  قطع کند، حاصلa b c 2  چقدر است؟

1 )
37
4

   2 )
65
2

  

3 )
17
4

   4 )
45
2

  

Aسه نقطة  -72
 

  
 

1

1
 ،B

 
  
 

3

1
Cو  

 
  
 

3

7
 A yحول خط  BCرا در نظر بگیرید. حجم حاصل از دوران مثلث   چقدر است؟ 4

1 ) 9    2 ) 12   

3 ) 15    4 ) 18   

Aبه صورت  Bو  Aهای  مجموعه -73 {xy | x , y }    وB {x y | x, y }   عـای زیـر صـحیح   اند. کدام گزینه در مورد دو اد تعریف شده

باشد؟ می

Aادعای اول:  B { }  0                             

Bادعای دوم:    

 ( ادعای اول درست و ادعای دوم نادرست   2  ( هر دو ادعا درست1

 ( هر دو ادعا نادرست   4 ( ادعای اول نادرست و ادعای دوم درست   3

)ت حاصل عبار -74 ) ( ) ( ) ( ) ... ( )        3 1 2 3 1 2 33 3 32 6 12 20 برابر کدام گزینه است؟ 132

1 )( )  1 11 11   2 )( )  1 11 12  

3 )( )  1 11 11   4 )( )  1 11 12  

/نماد علمی حاصل عبارت  -75    716 7170 029 10 634 کدام است؟ 10

1 )/  7156 3429 10   2 )/  7166 3429 10  

3 )/  7176 3429 10  4 )/  7186 3429 10 

 

 

 

 

 

 



 

 15: ةصفح (اول متوسطه ةدور) و نمونه دولتی پایة نهم تیزهوشان 1هدیه آزمون 
 

 

؟ ندارد« یکی مرد جنگی به از صد هزار»کدام گزینه ارتباطی با مصراع   -76

سیاهی لشکر نیاید به کار   ( 1

صد چاقو بسازه، یکیش دسته نداره( 2

صد گفته چون نیم کردار نیست دو( 3

، بهِ از صد شهر خراب   آبادیک دِه ( 4

 کدام بیت نزدیکتر است؟ هاز عطار ب« اگر گرد کسی بسیار گردی / اگرچه بس عزیزی، خوار گردی»بیت مفهوم  -77

ستودلم در فراق ت یها آهنگ ناله/  باد یدر گلو شکند یکه م یا هر ناله( 1

حالی و درماندگی ست دوست / در پریشاندوست آن باشد که گیرد د( 2

دوری و دوستی حکایت ماست / غیر از این هرچه هست در هوس است( 3

 دکه عاقل آن کسی باشد که با دیوانه می ساز/  سر مغرور من! با میل دل باید کنار آمد( 4

 ؟نیستبا توجه به متن زیر کدام گزینه صحیح  -78

 نشان را( شمالیباشد، و جهت شمال )در نیمکره سماویکره  ست که بسیار نزدیک به امتداد محور زمین برای ا ستاره یشمال ةستار یا یقطب ةستار

است که با  یجد ةستار از آنِ تیموقع نیدر حال حاضر ا .کند نمی تغییر زمین روی اکنس ناظر به نسبت محلش موقعیت که است ای ستاره و دهد می

. در کنـد  یم رییمکان تغ نیا نیزم یمیحرکت تقد لیخرس کوچک )دب اصغر( است، اما به دل فلکی صورت ةستار نتری درخشان 21 یقدر ظاهر

 اتا آبمار بود. ةستار قطبیستاره  شپی سال 4111

 قطبی، شمال را تشخیص داد.  ةتوان با ستار ترالیا نمیاز کشور اس( 1

 دهد.ها جهت متفاوتی را نشان میقطبی در زمستان ةستار( 2

 مشخص نیست.     ةقطبی همیشه یک ستار ةستار( 3

نمایی دارد.    قطبی کاربرد قطب ةستار( 4

 ؟است متفاوتکدام گزینه با بقیه  -79

    ماجرا –سمر  –قصه  –حکایت ( 1

  راهزن –دزد  – سارق –طرار ( 2

دچار    –پایبند  –گرفتار  –اسیر ( 3

 پریشان    –آشفته  –سفیه  –شوریده ( 4

 ؟نیستالمثل یکسان  مفهوم کدام دو ضرب -81

ماند سوزد چراغش تا به صبح / ماه پشت ابر نمی هیچکس جانا نمی( 1

زاده است و همین یک قندیل رستم است و همین یک دست اسلحه / امام( 2

دارو بعد از مرگ سهراب   خورد / نوشرخت بعد از عید به درد گل منار می( 3

نان جو نه آستر داره، نه رویه / بهلول و خرقه، نان جو و سرکه   ( 4

 شود؟ کدام گزینه ساخته می« کتاب»و « سرما»را بسازیم؛ از ترکیب واژة « خرمن»واژة « مردان»و « سرخود»چنانچه از دو واژة -81

  مکر( 1

بکر( 2

مرکب( 3

 ( سمت4

استعداد تحلیلی



 

 16: ةصفح (اول متوسطه ةدور) و نمونه دولتی پایة نهم تیزهوشان 1هدیه آزمون 
 

دار گزینه ................. بیانگر حرف دوم واژة دوتا مانده به آخر است. با مرتب کردن واژگان زیر و ساخت یک جملة معنی-82

 تواند های / از / عاطفی / التیام / بخشد / می شود / و / درنظر / رنج امروزه / را/  بخشی / درمان / گرفته / موسیقی / می

فال( 1

ل( 2

ت( 3

( ج4

 دهد؟ درستی نشان می کدام گزینه ترتیب منطقی ابیات را به-83

 که رود قسمت به عدل خسروان/  گرگ و روبه را طمع بود اندر آنالف( 

 بودند از طلب در کوهسار رفته/  بهر شکار یو گرگ و روبه ریش ب(

  نگفت و داشت آن دم پاسشان وا/  چون دانست آن وسواسشان ریش ج(

 نمود یکرد اکرام و همراه کیل/ نر را ننگ بود ریش شانیگرچه ز د(

الف    –د  – ب – ( ج1

ج -الف  –د   -ب ( 2

ج  –د  –الف  -ب( 3

الف    –ج  – ب – ( د4

است. « کشف الاسرار»عبارت زیر از کتاب -84 در .......................

 «. مسکین آدمی که همیشه خویشتن را نظارگی دیده است»

فکری نکوهش کوته( 1

در مدح خوددوستی   ( 2

مذلت خودبرتر بینی( 3

مدح اعتماد به نفس   ( 4

ترتیب درست ابیات زیر در کدام گزینه آمده است؟ -85

 الف( دو منزل یکی کرد و آمد دوان / همی تاخت برسان تیر از کمان 

 ب( بیاورد لشکر بران رزمگاه / که آورد کلباد بد با سپاه 

 پهلوان با سپاه / کی آمد ز ایران بدین رزمگاه ج( بپرسید کاین 

 د( چو از لشکر آگه شد افراسیاب / برو تیره شد تابش آفتاب 

 ج –الف  –د  –( ب 1

 ج –الف  –ب  –( د 2

 الف –د  –ب  –( ج 3

ج -ب  –الف  –( د 4

ند؟ک های سؤال جدول زیر را به درستی کامل می مجموع علامت  های زیر، یک از گزینه کدام -86

1 )5 

2 )6 

3 )7 

4 )8 

گیرد؟ شمار در جهت جنوب غربی قرار می عقربة ساعت در کدام ساعت،  و نیم در جهت شمال باشد، 4شمار در ساعت  اگر بدانیم عقربة ساعت -87

1 ): 2 30  

2 ): 10 30 

3 ):12 00 

4 ): 7 30 



 

 17: ةصفح (اول متوسطه ةدور) و نمونه دولتی پایة نهم تیزهوشان 1هدیه آزمون 
 

باشد، چه تعداد عدد در این مجموعه قرار  10002ترین عدد، عدد یکان  و بزرگ 10003ترین عدد، عدد یکان    اگر بدانیم در یک مجموعة اعداد طبیعی کوچک -88

دارد؟

1 )2 

2 )4 

3 )6 

4 )5 

دهندة کدام حرف و عدد است؟ نشانهای درون جدول مقابل  علامت سؤال -89

 خ    -5( 1

 خ    -8( 2

 چ    -5( 3

 چ    -8( 4

مرداد چند شنبه است؟ 15اردیبهشت جمعه باشد،  14اگر  -91

 شنبه    ( یک1

 ( دوشنبه2

 ( شنبه3

 شنبه ( سه4

ای که با انتقال دقیقـاً بـر هـم    کنیم به گونه شکل تقسیم پارچه و هم خواهیم زمینی با قطعات مربع شکل و به هم پیوسته به شکل زیر را به دو قسمت یک می-91

بندی اختلاف تعـداد درختـان دو    دهد. پس از این تقسیم منطبق شوند. عددهای هر قسمت تعداد درختان را نشان می

قسمت چند تا است؟

1 )5   

2 )6  

3 )7   

4 )8  

گیرد؟ به جای علامت سؤال کدام شکل قرار می-92

1 )  2 ) 

3 )  4 ) 

تواند به جای علامت سؤال قرار گیرد؟ کل میکدام ش-93

1 )  2 ) 

3 )  4 ) 



 

 18: ةصفح (اول متوسطه ةدور) و نمونه دولتی پایة نهم تیزهوشان 1هدیه آزمون 
 

xدر شکل زیر، ارتباط خاصی بین اعداد برقرار است. مقدار -94 y z  کدام است؟

1 )41 

2 )26 

3 )36 

4 )31 

 

 

 

 

ماند. سه ساعت  دقیقه عقب می 12بعد، ساعتم هر یک ساعت  صبح به 11کرد اما از ساعت  صبح به درستی کار می 11شب تا  12ساعت من از ساعت  -95

متوقف شده بود. الان دقیقاً ساعت چند است؟ 16و ساعت در آن موقع، بر روی ساعت به طور کامل از کار افتاد  ساعتم ،قبل

1 )17:31  2 )21:31  

3 )18:31  4 )19:31 

چین کدام است؟  ای شکل داده شده نسبت به خط قرینه آینه-96

1 )  2)  

3)     4)  

چند مثلث توخالی در شکل زیر وجود دارد؟ -97

1 )14                   

2 )15                  

3 )16                     

4 )17 

 

شد؟ تواند با های مختلف آن به صورت زیر باشد، گستردة آن کدام گزینه می کنیم. اگر حالت به مکعبی از سه جهت متفاوت نگاه می-98

1 )  2 ) 

3 )  4 ) 

 

شود؟ چند مثلث در شکل سمت چپ دیده می -99

1 )19                   

2 )21                    

3 )21                 

4 )22 

 



 

 19: ةصفح (اول متوسطه ةدور) و نمونه دولتی پایة نهم تیزهوشان 1هدیه آزمون 
 

منشورها از سه ها وجود ندارد. چه تعداد از این  دهد که هیچ فضای خالی بین آن سان چسبیده به هم را نشان می شکل زیر تعدادی منشور مثلثی یک-111

پهلو با منشورهای دیگر در تماس هستند؟

1 )6  2 )12 

3 )16  4 )24  

چرخند؟ تسمه در یک جهت می های زیر، کدام دو چرخ تسمه در مکانیزم چرخ-111

1 )A  وC                         

2 )A  وE                       

3 )B  وD                             

4) B  وE 

 

  های دیگر است؟ از گزینه متفاوتهای زیر،  م ساخته شده از کدام یک از گزینههر-112

1 )  2)  

3 )  4) 

توان ترسیم  ها به هم چند مربع می متر است. با وصل کردن نقطه سانتی 1ها  های زیر فاصله سطری و ستونی نقطه در شبکه نقطه-113

 کرد؟

1 )8         

2 )9               

3 )11                      

4 )11 

 

کند(  شود؟ )عددهای داخل هر شکل تعداد آن قطعه را معرفی می های کدام گزینه، شکل سمت چپ ساخته می با کنار هم قرار دادن قطعه -114

1) 

2 ) 

3 ) 

4 ) 

 



 

 21: ةصفح (اول متوسطه ةدور) و نمونه دولتی پایة نهم تیزهوشان 1هدیه آزمون 
 

مرغ بیشتری نسبت بـه آرد   ز تخمکیک باید ااین مرغ باشد؛ بنابراین در پخت  آرد باید خیلی کمتر از میزان تخم میزاندر پخت چیزکیک ژاپنی،  -115

؟ ندارداستفاده کرد؛ کدام گزینه استدلالی مشابه 

سلین درمان کرد. توان با پنیهرنوع از عفونت را می( 1

کنند. ها در آب زندگی می همة ماهی( 2

گذار هستند.همة خزندگان تخم( 3

.   بسیار درخشان استخورشید یک ستاره و ( 4

امتیاز کسب کند و در پایان تمـام    14یا  13تواند  خاص ایجاد شده است. خانمی مشغول این بازی است. او در هر بازی می ای یک بازی در مدرسه -116

امتیاز است. امتیازی که خانم به  117دانیم او بیش از یک بار بازی کرده است و امتیازی که کسب کرده است کمتر از  زند. می امتیازها را جمع می

تواند باشد؟ عدد مختلف میدست آورده چند 

1 )33  2 )37 

3 )36  4 )42 

های زیر طوری قرار دهید که تکرار نشوند و نتیجه ضرب بیشترین مقدار ممکن شود. به جای علامت سؤال  را در مربع 9تا  5از  متوالی د صحیحاعدا -117

گیرد؟ کدام گزینه قرار می

1 )6  2 )7 

 ( هیچکدام4  8( 3

کند؟ ر سمت چپ را کامل میکدام مورد زیر، تصوی -118

1 )  2 ) 

3 )  4 ) 

شود؟ در کدام بیت یافت می« منشین ترش از گردش ایام که صبر / گر چه تلخ است ولیکن بر شیرین دارد»مفهوم  -119

با یکی داری نه در مقدار خویش  ( صبر چون پروانه باید کردنت بر داغ عشق / ای که صحبت1

ها ردان صبر کرد / خورد آب زندگی زین آتشین پیمانه( هرکه بر داغ حوادث همچو م2

ای ( گفتی صبور باش سودای عشق من / وقتی که صبرم از دل شیدا گرفته3

   نرود ( زخم شمشیر غمت را به شکیبایی و عقل / چند مرهم بنهادیم و اثر می4

ارتباط معنایی دارد؟« ند ا خار و غم و شادی به هم جور دشمن چه کند گر نکشد طالب دوست / گنج و مار و گل و»کدام گزینه با بیت  -111

چو فاصد که جراح و مرهم نه است/  ( درشتی و نرمی به هم در به است1

ها را نهاده زیر بغل ای هنرها نهاده بر کف دست / عیب( 2

اند اند / پیری و صد عیب چنین گفته عیب جوانی نپذیرفته( 3

خ است و تحفه مورعیبم مکن و بدار معذور / پای مل( 4

است؟  متفاوتکدام ترکیب  -111

  ( بخورنمیر2  بخوربخواب( 1

 بشوربساب( 4  بکشبزن( 3



 

 21: ةصفح (اول متوسطه ةدور) و نمونه دولتی پایة نهم تیزهوشان 1هدیه آزمون 
 

دار ساخته شده است؟ )حروف ربط و اضافه نیز شمرده شود(. جمله زیر از چند واژه معنی -112

 لندیهایگوناگونیراازخودبرهاوپستیوب گذرندودهانهیجومزایدآیندازرویپهنایزیا میزمیناندایناجرامهنگامیکهبهدرونجوهساختهشدفلزوسنگشهابسنگهابیشتراز

جایمیگذارند

1 )32  2 )35

3 )36  4 )37

 شود؟ رو، چند دایره کامل دیده می در شکل روبه-113

1 )14                    2 )16                                  

3 )18                      4 )21 

 

ایم، حداقل چند مهره باید خارج کنیم؟ مهرة زرد برداشته 1ارد. برای آنکه مطمئن شویم مهرة زرد وجود د 7مهرة سفید و  6مهرة سبز،  5در یک کیسه  -114

1 )11 

2 )12 

3 )11 

4 )13 

و  4هایی که هم مضرب  های با شماره امتیاز و سؤال 4، 9های با شمارة مضرب  امتیاز، سؤال 3، 4های با شمارة مضرب  سؤال  تیزهوشان، یسؤال 121در آزمون  -115

باشد؟ امتیاز در نظر گرفته شده است. بیشترین امتیاز ممکن در این آزمون چقدر می 1امتیاز و برای بقیة سؤالات  9دارند،  9هم مضرب 

1 )229  2 )228  

3 )211  4 )213 

116- B  M M  در سمت شرق Z  است که C   خود در شمال Z  است. اگر C   جنوب B  باشد،   ایستاده است؟ در کدام جهت

  مال غربی( ش2  ( جنوب شرقی1

 ( شمال شرقی4  ( جنوب غربی3

تواند جایگزین شود؟ با توجه به اعداد ذکر شده در شکل زیر، به جای علامت سؤال چه عددی می -117

1)   2 

2) 9  

3) 7  

4 )12 

گیرد؟ با توجه به جدول مقابل، به جای علامت سؤال کدام قرار می -118

1 )8972 

2 )6534 

3) 5595 

4) 5512   

در کدام گزینه  نشان داده شده است؟ )از راست به چپ(  «روشن»عادل الفبا( کلمة متضاد کد عددی )عدد م -119

1 )11 – 1 – 29 – 31 - 16

2 )9 – 1 – 28 – 31 - 16

3 )9 – 1 – 27 – 31 - 15

4 )8 – 1 – 28 – 29 – 16 



 

 22: ةصفح (اول متوسطه ةدور) و نمونه دولتی پایة نهم تیزهوشان 1هدیه آزمون 
 

گیرد؟ سؤال قرار می علامتجای  کدام گزینه به -121

1)   2)  

 3)   4 ) 

های کوچک برابر تشکیل شده است. حداقل چند مکعب کوچک از این حجم برداریم تا از جهت فلش، به شکل  مستطیل سمت چپ، از مکعب مکعبتمام حجم  -121

زیر دیده شود؟

1 )21 

2 )23 

3 )24 

4 )27 

گیرد؟  جای علامت سؤال، کدام گزینه قرار می به-122

1) 18  

2 )13 

3 )12  

4 )9 

شود؟ )از هر خط تنها  شروع به حرکت کرده باشیم، در کدام نقطه شکل کامل می« الف»کنیم. اگر از نقطة  ذ شکل زیر را رسم میبدون برداشتن قلم از روی کاغ -123

کنیم.( یکبار عبور می

   الف( 1

ب( 2

   ج( 3

 د( 4

 کند؟  یک از چهار حجم زیر، حجم مقابل را به شکل یک مکعب، کامل می کدام -124

1 )  2 ) 

3 )  4 ) 

گویند. در این صف  گوید همة افراد پشت من دروغ می گویند افراد جلویی ما دروغگو هستند و نفر اول می اند. به جز نفر اول همه می نفر ایستاده 53یک صف در  -125

گو هستند؟ چند نفر دروغ

1 )27   

2 )26 

3 )25   

4 )23 


